
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ( ميدأ عمل الخلية الكهروضوئية  1الشكل ) 

 

 

 ( مكونات الخلية الكهروضوئية   2الشكل  ) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  3الشكل )      

 

 



 

 ( : خلية كهروضئية ولوح و صف 4الشكل )

 



 

 

 

 



 

 

 للاشعاع الشمسي(  تغير  قيم الجهد والتيار تبعا  6الشكل )

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 (   7الشكل )

 

 



 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

كما تستخدم  مة الشمسية  ووتيار الدارة المغلقة لتصميم المنظ  ة المفتوحة ارجهد الد قيم    يستفاد من

قيمته كلما يكون اللوح  تفعت  كل ما ار  الذي الامتلاء  ل  الالواح من خلال معامجودة    مقارنة في  

 أفضل

Ff= (Imp*Vmp)/(Isc*Voc) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 11الشكل )



 

 

 



 و كان معامل درجة الحرارة  w 400للوح شمسي استطاعته مثال : أحسب القدرة التوليدية 

 o40 cعندما كانت درجة حرارة سطح الخلية   35%

 الحل:

 نسبة الخسارة في قدرة الخلية = معامل درجة الحرارة * فرق درجات الحرارة  

                                   =0.35   ( *( 40-25   =5.25 % 

 w 21=   100 / 400* 5.25مقدار الخسارة في قدرة اللوح = 

 w 9 37=   21 -400للوح الواحد =  القدرة التوليدية 

والتي تغذي الشبكة الكهربائية    يوجد نوعين من الأنظمة الكهروضوئية وهما الموصولة مع الشبكة 

   عن الشبكة   المعزولة عن الشبكة ولنتناول هنا الأنظمة المعزولةوالأنظمة    في حالة القدرة الفائضة  

 



و    h 24يعمل   w 300الية : براد استطاعته على الأجهزة الت في حمص يحتوي منزل   مثال: 

  w 75لابتوب  h 4يعمل  w 170و تلفاز   1hتعمل   w 500غسالة   h 6يعمل  1200wمكيف 

والمطلوب حسابات المنظومة    h 10تعمل   w 13 وسبع لمبات استطاعة الواحدة    3hيعمل 

 الشمسية لهذا المنزل 

 الحل :  

  - 3تحديد الاستهلاك الكهربائي    - 2تحديد الموقع    - 1بشكل عام تتم الخطوات التالية في الحساب :  

حساب    -7حساب وتحديد منظم الشحن     - 6عدد الالواح    -5عدد البطاريات    - 4تحديد جهد النظام  

 وضع المخطط العام   - 8تحديد زاوية ميل الالواح   - 8واختيار الأنفيرتر  

 o 34ط العرض درجة خحمص الموقع  -1

لأجهزة من خلال اللوحة الأسمية  ا ) تحدد استطاعات  حساب الاستهلاك الكهربائي اليومي   -2

 لكل جهاز ( 

 w 2297=  52+75+170+500+1200+300ستطاعة الكلية = الا

 طاعة الجهاز  تالاستهلاك اليومي = عدد الساعات * اس

 7200 =24*300و براد:  w.h 680 =4*170, التلفاز :    w.h 520 =10*52اللمبات :  

w.h   :7200 =6*1200و المكيف w.h : 500و الغسالة w.h   225 =3 *75و اللابتوب 

w.h 

 =فتكون الاستطاعة الساعية في اليوم الواحد 

  520+680+7200+7200+500+225=16325 w h / d =16.3 kw.h/d 

الطاقة لا تعطي الاستطاعة الاسمية  جهزة المستخدمة لها ضياعات مثل الواح  نظرا لكل من الا

لذلك نأخذ عامل الضياعات والذي يتراوح ما    تستهلك قدرة في عملها    والانفيرتر و المنظم 

 0.2( لذلك نفرض عامل الضياعات = % 30-10بين )

 kw.h /d 19.56=   (0.2*16.3)+16.3فتكون الاستطاعة المطلوبة = 

عادة تحدد جهد المنظومة حسب الطاقة الكلية الكلية : فتكزن جهد تحديد جهد المنظومة:   -3

للاستطاعة أقل من    v 24و جهد    w 1000للاستطاعة الكلية أقل من     v 12المنظومة  

2000w   48و جهد v  2000للاستطاعة الأكبر من w 

 48vلذلك تكون جهد المنظومة 

 بير الساعي الكلي كما يلي : يحسب أولا الامعدد البطاريات :   -4

𝐴ℎ𝑎 =
𝐴ℎ𝑑 ∗ 𝑇𝑐 ∗ 𝐷𝐴 ∗ 𝐷𝑀

𝐷𝑜𝐷
 

Aha  , الامبير الساعي الكلي الذي تزوده البطاريات :Ahd  , الامبير الساعي اليومي :Tc  :

: عدد  Tc=1  ,DA  لذلك    في البلاد العربية   o25 c  افترضت .  عامل تصحيح درجة الحرارة  

  DA= 2-3ويمكن وضع    DA= 1وتؤخذ   الأيام المستقلة ) وهو عدد الأيام المتوالية المغيمة(  



عامل هامش      :DM  ,  بينما في البلاد الاوربية قد تصل عدد الايام الغائمة الى ثمانية أيام  

: عمق التفريغ وهو نسبة السحب من البطارية وعادة يقاس عمر البطارية  DoD,  تصميمي

حسب نسبة السحب ويقدرالعمر بعدد مرات التفريغ المسموح بها فمثلا اذا كانت نسبة التفريغ  

البطارية    100% السحب    400يكون عمر  نسبة  كانت  وإذ  تفريغ  تكون عمر    %20دورة 

 دورة وهكذا  3800البطارية 

 DM= 1وبفرض 

𝐴ℎ𝑑 =
المطلوبة  الاستطاعة 

 جهد   المنظومة 
=  

19560

48
= 407.5 𝐴ℎ/𝑑 

 

𝐴ℎ𝑎 =
407.5 ∗ 1 ∗ 1 ∗ 1

100%
= 407.5 𝐴ℎ ≅ 400 𝐴ℎ 

 حساب عدد سلاسل البطاريات على التوازي : 

  الامبير  الكلي الساعي 

     امبيرالبطارية 
=

400

200
= 2 

 A 200و   v 12جهد حيث تم أختيار بطاريات ذات 

 البطاريات على التسلسل : حساب عدد 

     جهدالمنظومة 

  جهد  البطارية 
=

48     

12 
= 4 

 8=  4*2وبالتالي عدد البطاريات =

 

 

 

 

 

 

 حساب عدد الالواح الشمسية المطلوبة:  -5

يجب معرفة المتوسط اليومي الاشعاعي في شهر كانون الأول لانه الأسوأ ويؤخذ من خرائط  

المطلوبة   للمنطقة  الشمسي  تم تحديدها  Solar Gisالاشعاع  وهي عدد    PSH= 5.5...حيث 

 ساعات الاشراق المفيدة 

+ - 

+ - + - + - + - 

+ - + - + - 



 : سية مويتم حساب القدرة المطلوبة للالواح الش

= الاستطاعة   المطلوبة  
  الاستهلاك    اليومي  

    𝑃𝑆𝐻 
=

 19.56  

    5.5
= 3.556 𝑘𝑤 

   w 325 يتم اختيار لوح مناسب 

 فيكون عدد الالواح المطلوبة : 

عدد   الالواح  =
   الاستطاعة    المطلوبة 

  استطاعة     اللوح
=

 3556  

    325
= 11 

 wh/d 19662=  5.5*11 *325فتكون استطاعة الالواح =

 مركب يحتوي شاحن و انفيرتر مواصفاته: نحتار منظم شحن  -6

 يجب حساب قدرة الانفيرتر =مجموع الاحمال للاجهزة *عامل امان  

 % 30-25عامل الأمان = 

مع مراعاة في حساب احمال الأجهزة التي تتطلب تيار اقلاع العالي في بداية الإقلاع أي في  

 sec 4زمن حوالي 

 قر ( * تيار العمل المست4-3تيار الإقلاع = )

 للأجهزة المتطلبة لتيار الاقلاع  4لذلك في حساب الاحمال يجب ضرب الاستطاعة للجهاز *

هذا اذا كان    8297w=  1200+52+4800+75+170+2000أي يصبح مجموع الاحمال =  

الاستطاعة   يعطي  ان  يجب  المختار  الانفيرتر  لذلك  الوقت  بنفس  الأجهزة  لجميع  الإقلاع 

 المطلوبة  

لذلك يجب امالة الالواح بزاوية    o34حمص تقع على خط عرض    الموقع يعطي من خرائط  -7

 درجة ويتجه الى الجنوب   34


